Landtag von Baden-Wiirttemberg
15. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abg. Dr. Hans-Ulrich Riilke FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr und Infrastruktur

Sanierung von Landesstraflen im Enzkreis

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

L.

Wird sie die Finanzierung der fiir das Jahr 2012 vorgesehenen, jedoch von ihr
einstweilen unter Finanzierungsvorbehalt gestellten SanierungsmafBnahmen an
den Ortsdurchfahrten der L 570 in Kémpfelbach-Ersingen, der L 1134 in
Heimsheim, der L 1175 in Wimsheim und der L 1180 in Friolzheim in diesem
Jahr sicherstellen?

. Wie gestaltet sich der aktuelle Sachstand hinsichtlich des von ihr zugesagten

Umbaus des Knotens L 1134/L 1180 im Heimsheimer Gewann Dieb?

01.03.2012

Dr. Riilke FDP/DVP

Antwort

Mit Schreiben vom 23. Mérz 2012 Nr. 2-3941.0-ENZ/59 beantwortet das Minis-
terium fiir Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

. Wird sie die Finanzierung der fiir das Jahr 2012 vorgesehenen, jedoch von ihr

einstweilen unter Finanzierungsvorbehalt gestellten SanierungsmafSnahmen an
den Ortsdurchfahrten der L 570 in Kdmpfelbach-Ersingen, der L 1134 in
Heimsheim, der L 1175 in Wimsheim und der L 1180 in Friolzheim in diesem
Jahr sicherstellen?

Die Finanzierung der beiden Sanierungsmafnahmen L 1134 in Heimsheim sowie
L 1180 in Friolzheim ist durch die zusitzlichen Erhaltungsmittel aus der Sanie-
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rungsriicklage sichergestellt (vgl. Pressemitteilung des MVI vom 21. Februar
2012). Der Bauablauf der Sanierungsmafinahme L 570 in Kémpfelbach-Ersingen
wird derzeit mit der Gemeinde abgestimmt. Der infolgedessen fiir 2012 notwen-
dige Finanzmittelbedarf wird aus den fiir die Erhaltung reguldr zur Verfiigung
stehenden Haushaltsmitteln gedeckt. Die Sanierung der L 1175 in Wimsheim ist
ebenfalls in diesem Jahr vorgesehen. Die Finanzierbarkeit hdngt jedoch vom
tatsdchlichen Abfluss der Erhaltungsmittel ab, der zum jetzigen Zeitpunkt nur ab-
geschitzt werden kann.

2. Wie gestaltet sich der aktuelle Sachstand hinsichtlich des von ihr zugesagten
Umbaus des Knotens L 1134/L 1180 im Heimsheimer Gewann Dieb?

Fiir den Umbau des Knotenpunkts L. 1134/L 1180 in einen Kreisverkehrsplatz
liegt bereits eine Vorplanung vor. Derzeit wird die Priifung zur Erforderlichkeit
einer Umweltvertriglichkeitspriifung des Vorhabens durchgefiihrt (Screening).

Im Rahmen der Anhérung hat das Landratsamt Enzkreis eine artenschutzrecht-
liche Priifung und die Beriicksichtigung eines geplanten und bereits fachtechnisch
abgegrenzten Wasserschutzgebietes gefordert. Die hierzu erforderlichen zusétz-
lichen Untersuchungen verzégern den Abschluss des Screening-Verfahrens. Der-
zeit kann nicht abgeschitzt werden, welche Auswirkungen insbesondere die was-
serrechtlichen Belange auf den weiteren Projektablauf haben werden. Vor diesem
Hintergrund ist davon auszugehen, dass die planerischen und baurechtlichen Vo-
raussetzungen fiir das Vorhaben frithestens in der zweiten Jahreshélfte 2013 ge-
schaffen werden konnen. Eine Aussage iiber einen Realisierungszeitraum kann
derzeit nicht getroffen werden.

Dr. Splett

Staatssekretirin
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